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     ΕΡΕΥΝΑ ΑΓΟΡΑΣ 

 
    
      ΘΕΜΑ :  «Αποκατάσταση των βλαβών και χρωματισμός σε σύμμεικτες κατασκευές του Γ.Ν.Θ. 

Ιπποκράτειο» 

Το Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο προτίθεται να προχωρήσει σε αποκατάσταση των βλαβών και χρωματισμό 

σε σύμμεικτες κατασκευές. 

Λόγω της μεγάλης διάβρωσης των μεταλλικών επιφανειών, κρίνεται απαραίτητη η γενική συντήρησή 

τους. 

Συγκεκριμένα, προβλέπεται η αποκατάσταση των βλαβών καθώς και ο χρωματισμός σε υφιστάμενες 

σκάλες (που έχουν κατασκευαστεί από συνδυασμό οπλισμένου σκυροδέματος και μεταλλικής 

κατασκευής ) στο Κτήριο Δ΄ και στο τούνελ σύνδεσης των Κτηρίων Δ΄ και Α΄. 

Ταυτόχρονα θα συντηρηθεί  θα επισκευαστεί πλήρως και θα βαφεί, αφού πρώτα επαλειφθεί με 

αντιδιαβρωτικό αστάρι, όλο το μεταλλικό υπόστεγο στην είσοδο του Δ΄ Κτηρίου. 

Επίσης, θα γίνει επισκευή ενανθρακωμένου σκυροδέματος και αποκατάσταση των σαθρών σοβάδων  

σε εξωτερικές επιφάνειες (όψεις) των Κτηρίων Α΄ και Δ΄. 

Επιπλέον, θα γίνει επιδιόρθωση, αποκατάσταση των βλαβών και χρωματισμός στο κούτελο 

(πρόβολο) της μεταλλικής κατασκευής έξω από τα Τ.Ε.Π. του Α΄ Κτηρίου. 

Τέλος, στον εξώστη του 4ου ορόφου του Α΄ Κτηρίου, θα επιδιορθωθεί το στηθαίο με εφαρμογή του 

συνόλου των εργασιών που απαιτούνται για την αποκατάσταση διαβρωμένων οπλισμών, 

ενανθρακωμένου σκυροδέματος, σαθρών επιχρισμάτων και θ’ αντικατασταθούν τα πλακίδια 

δαπέδου με αντιολισθηρά και  αντιπαγωτικά τύπου R13. 

Σκοπός των επεμβάσεων είναι οι αποκαταστάσεις των βλαβών στα παραπάνω δομικά στοιχεία, ο 

χρωματισμός των επιφανειών, έτσι ώστε οι κατασκευές κατά τη διάρκεια της ζωής τους να 



προστατεύονται από τις επιδράσεις του περιβάλλοντος (υγρασία, θερμοκρασία), να έχουν καλή 

εμφάνιση και γενικότερα να διατηρούν τα λειτουργικά κι αισθητικά χαρακτηριστικά τους. 

Οι εργασίες που απαιτούνται είναι οι εξής: 

 Προετοιμασία χώρου εργασίας 

 Τοποθέτηση ικριωμάτων 

 Προετοιμασία των μεταλλικών επιφανειών  

 Επισκευή ενανθρακωμένου σκυροδέματος 

 Αντιδιαβρωτική – Αντισκωριακή προστασία σιδηρών και χαλύβδινων επιφανειών 

 Επιχρίσματα  

 Επισκευή του  προβόλου της μεταλλικής κατασκευής του κτιρίου Δ΄ 

 Εργασίες συλλογής και απομάκρυνση μπαζών από τον χώρο του Νοσοκομείου 

 Επιδιόρθωση στηθαίου και αντικατάσταση πλακιδίων δαπέδου στον εξώστη 

 Χρωματισμοί 

Προετοιμασία χώρου εργασίας 

Πριν ξεκινήσουν οι εργασίες, θα προετοιμαστούν κατάλληλα οι χώροι του εργοταξίου, με 

σεβασμό στη λειτουργία του Νοσοκομείου. 

Ο Τεχνικός Ασφαλείας του εργολάβου θα πρέπει να φροντίσει για τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση μέτρων ασφαλείας του εργοταξίου, τον συστηματικό έλεγχο τήρησής τους, την 

ασφαλή διέλευση των εργαζομένων του Νοσοκομείου, καθώς και για την ασφάλεια των πολιτών 

του εργοταξίου. 

Τοποθέτηση  ικριωμάτων 

Η εγκατάσταση και η αποξήλωση των ικριωμάτων πρέπει να πραγματοποιηθεί από 

πιστοποιημένη εταιρεία, με εξειδικευμένο και ασφαλισμένο προσωπικό.  

Τα ικριώματα πρέπει να παρέχουν όλα τα μέτρα ασφαλείας σύμφωνα με τον Τεχνικό Ασφαλείας 

του εργολάβου.  

Οποιαδήποτε μετακίνηση ή τροποποίηση των ικριωμάτων απαγορεύεται και πρέπει να γίνεται 

μόνο από το προσωπικό του Εργολάβου που έχει αναλάβει την τοποθέτησή τους.  

Τυχόν εργατικό ατύχημα βαραίνει τον Εργολάβο του έργου και μόνον αυτόν. 

Προετοιμασία των μεταλλικών επιφανειών 

      Η προετοιμασία της μεταλλικής επιφάνειας θα γίνει με σχολαστικό καθαρισμό σύμφωνα με το 

 Ευρωπαϊκό Πρότυπο EN ISO 12944:2018, EN ISO 8504:1992. 



      Για να προετοιμάσουμε κατάλληλα την επιφάνεια, την καθαρίζουμε πολύ καλά με μια 

 βούρτσα, ώστε να είναι στεγνή και απαλλαγμένη από σκουριές, λίπη, σαθρά υλικά, βαφές, 

 σκόνες κλπ. 

      Στη συνέχεια, λειαίνουμε την επιφάνεια µε ένα γυαλόχαρτο κατάλληλης επιλογής. 

 Φροντίζουμε με το τρίψιμο να απομακρύνουμε, όσο μπορούμε, τυχόν σκουριές, αλλά και να 

 δημιουργήσουμε ένα σχετικά υγιές υπόστρωμα για να μπορέσουν να εφαρμοστούν καλύτερα τα 

 υλικά. 

 Συνίσταται, για να απλοποιήσουμε τη διαδικασία του τριψίματος, ειδικά σε μεγάλες επιφάνειες,  η 

 χρήση ενός παλμικού τριβείου (ειδικό ηλεκτρικό εργαλείο τριψίματος). Έτσι, επιτυγχάνουμε ένα 

 πολύ λείο αποτέλεσμα. 

 Εφόσον έχουμε εξομαλύνει τις ανωμαλίες του υποστρώματος και έχουμε επιτύχει το επιθυμητό 

 αποτέλεσμα, καθαρίζουμε και πάλι την επιφάνεια, απομακρύνοντας τη σκόνη. 

 Η κατηγορία καθαρισμού ορίζεται σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πρότυπο EN ISO 8501 – 1:1998. 

Επισκευή ενανθρακωμένου σκυροδέματος 

Η ενανθράκωση του σκυροδέματος προκύπτει λόγω της διάβρωσης του οπλισμού από την 

εισχώρηση και δράση χλωριόντων.  

 Η απομάκρυνση του ενανθρακωμένου σκυροδέματος γίνεται προσεκτικά με σφυροκάλεμο, 

 ηλεκτροεργαλεία, συρματόβουρτσα και επόμενη χρήση υδροβολής υψηλής πίεσης για την 

 αφαίρεση όλων των σαθρών υπολειμμάτων διόγκωσης, αποφλοίωσης και απολέπισης. Όπου  

 είναι δυνατόν, οι οπλισμοί θα αποκαλύπτονται πανταχόθεν.  

 Οι επιφάνειες σκάβονται κάθετα και σε αμβλείες γωνίες για ν’ αγκυρωθεί καλά το επισκευαστικό 

 κονίαμα. Ελέγχεται η κατάσταση των οπλισμών. 

 Οι οπλισμοί καθαρίζονται χειρωνακτικά με κατάλληλη συρματόβουρτσα. Η καθαρή μεταλλική 

 επιφάνεια που θα αποκτηθεί πρέπει να πληροί τους σουηδικούς κανονισμούς ποιότητας SA 2,5. 

 Αν η πλήρη αποκάλυψη του οπλισμού είναι ανέφικτη, συνίσταται η επάλειψη με εμποτιστικούς 

 αναστολείς διάβρωσης. 

 Οι οπλισμοί προστατεύονται με επαλειφόμενα κονιάματα ενός ή δύο συστατικών που 

 περιέχουν αναστολείς διάβρωσης, οι οποίοι πρέπει να είναι διαχεόμενοι κατεισδύοντος τύπου. 

      Συνήθως απαιτούνται δύο στρώσεις με διαφορά 1-3 ωρών, ανάλογα την θερμοκρασία. 

 Πάχος επικάλυψης : 1-2 mm. 

 Τα υλικά αυτά προσφύονται τέλεια στους οπλισμούς, στο σκυρόδεμα και στα κάθε είδους 

 επισκευαστικά κονιάματα. 

 Στην περίπτωση που έχουμε αποκόλληση ράβδου οπλισμού, καθαρίζουμε τον παλιό οπλισμό, 

 τοποθετούμε νέα τμήματα από υγιή οπλισμό και ματίζουμε. 



 Τσιμεντοειδούς βάσης υλικά, τροποποιημένα με πολυμερή και πιθανώς ενισχυμένα με προσθήκη 

 ινών, θα γεμίσουν τη διατομή και θα πρέπει να έχουν χαρακτηριστικά, όπως μηδενική 

 συρρίκνωση, λείο φινίρισμα, στεγανότητα έναντι του νερού, των υδρατμών και χημικών 

 παραγόντων. 

Αντιδιαβρωτική – Αντισκωριακή προστασία σιδηρών και χαλύβδινων επιφανειών 

 Ως πρώτη στρώση θα χρησιμοποιηθεί εποξειδικό αντισκωριακό αστάρι. 

 Οι επιφάνειες των εποξειδικών στρώσεων πρέπει, μετά την εφαρμογή τους, να προστατεύονται 

 περίπου 4 – 6 ώρες από την υγρασία. 

 Η υγρασία μπορεί να δώσει στην επιφάνεια μία λευκή χροιά ή να την καταστήσει κολλώδη, 

 καθώς και να επιφέρει διαταραχές κατά τη σκλήρυνση. 

 Αποχρωματισμένες ή κολλώδεις στρώσεις σε τμήματα επιφανειών πρέπει πρώτα ν’

 απομακρύνονται με τρίψιμο ή φρεζάρισμα και μετά οι επιφάνειες αυτές να επιστρώνονται εκ νέου. 

 Αν παρεμβάλλεται ανάμεσα στις διαδοχικές στρώσεις ένας μεγαλύτερος από τον προβλεπόμενο 

 χρόνος αναμονής ή  έπειτα από μακρά περίοδο χρησιμοποιούμενες επιφάνειες πρόκειται εκ νέου 

 να επιστρωθούν, τότε η παλαιά επιφάνεια πρέπει να καθαριστεί και να τριφτεί ολικά. Στη 

 συνέχεια εφαρμόζεται η νέα επίστρωση. 

 Η πρόσφυση μεταξύ των διαδοχικών στρώσεων διαταράσσεται από την επίδραση της υγρασίας 

 ή ρύπων που παρεμβάλλεται μεταξύ τους. 

 Σε περίπτωση αδυναμίας επίτευξης του επιθυμητού αποτελέσματος προστασίας των οπλισμών 

 κατά την κρίση της επίβλεψης, θα προχωρήσουν οι εργασίες με την εφαρμογή αναστολέα 

 διάβρωσης αέριας φάσης, με διάτρηση οπών ,ώστε η επισκευή να φτάσει σε μεγάλα βάθη. 

 Επίσης όπου υπάρχουν ρωγμές έως 3 χιλιοστά, αυτές θα πληρωθούν με εισπίεση εποξειδικής 

 ρητίνης, μέσω στομίων εισπίεσης που θα στερεωθούν με ειδική εποξειδική πάστα και όλα μαζί 

 θα αφαιρεθούν στο τέλος της παρέμβασης αυτής. 

 Στο τέλος των επισκευών θα εφαρμοστεί υστερόχυτο σκυρόδεμα ,για την εξασφάλιση της 

 πρόσφυσης του οποίου, θα προηγηθεί η κατάλληλη προεργασία καθαρισμού και η εφαρμογή 

 ειδικής ρητίνης . 

 Οι μεταλλικές επιφάνειες πρέπει να έχουν διπλή στρώση αντισκωριακού ασταριού. 

 Ρωγμές ή χτυπήματα σε μεταλλικές επιφάνειες θα καλυφτούν με πολυεστερικό στόκο. 

Επιχρίσματα 

 Τα επιχρίσματα θα είναι τριπτά-τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα 1:2 σε τρείς στρώσεις, σύμφωνα 

 με την ΕΤΕΠ 03-03-01-00. 

 Τα επιχρίσματα είναι μείγματα από ανόργανα συνδετικά υλικά, αδρανή και νερό με την προσθήκη 

 πρόσθετων όπου είναι απαραίτητο.  



 Κατά την επιλογή τους πρέπει να ληφθεί υπόψη το είδος του υποστρώματος, οι περιβαλλοντικές 
 συνθήκες, η αισθητική του όταν πάρει την τελική του μορφή και ο τύπος του επιχρίσματος. 

Αποξήλωση κι αντικατάσταση προβόλου της μεταλλικής κατασκευής 

Η υφιστάμενη λαμαρίνα θ’ αντικατασταθεί από νέα στα σημεία που έχει καταστραφεί. 

Εργασίες συλλογής και απομάκρυνση μπαζών από τον χώρο του Νοσοκομείου 

Οι εργασίες που προβλέπονται είναι φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου πάσης 

φύσεως μπαζών, με την σταλία του αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και τους λοιπούς 

χειρισμούς του. 

Προβλέπεται η αναμονή του μεταφορικού μέσου κατά την φόρτωση, καθώς επίσης και η 

μεταφορά και εναπόθεση των ανωτέρω προϊόντων με το φορτηγό σε νόμιμο αδειοδοτούμενο 

χώρο.  

Τα απόβλητα των εργασιών κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) κατά το ΦΕΚ 1312 β του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Aλλαγής, θα παραδίδονται σε 

αδειοδοτημένη μονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ και προσκόμιση της βεβαίωσης παραλαβής από τον 

διαχειριστή της μονάδας. 

Επιδιόρθωση στηθαίου και αντικατάσταση πλακιδίων δαπέδου στον εξώστη 

Ο εξώστης είναι διαρκώς εκτεθειμένος στα καιρικά φαινόμενα, η τελική επιφάνειά του πρέπει να 

έχει άριστες μηχανικές αντοχές, καθώς τυχόν λάθη στο σχεδιασμό και εσφαλμένη εφαρμογή 

μπορεί να προκαλέσουν σοβαρές επιφανειακές ή και δομικές αστοχίες 

Επομένως, οι εργασίες για την επιδιόρθωση του στηθαίου στον εξώστη είναι οι εξής: 

 Αποξήλωση σαθρών τμημάτων από σοβά και μπετόν 

 Καθάρισμα και τρίψιμο του οπλισμού του μπετόν με συρματόβουρτσα 

 Πέρασμα υλικού αναστολής της διάβρωσης του σιδήρου 

 Εφαρμογή ειδικού επισκευαστικού τσιμεντοειδούς υλικού ενισχυμένου με διάφορα 

πρόσμικτα  για την αποκατάσταση του τμήματος μπετόν που έχει αποκολληθεί. 

Όσον αφορά την αντικατάσταση των πλακιδίων δαπέδου στον εξώστη, τα κεραμικά πλακίδια 

είναι ιδανική λύση για την επικάλυψη του δαπέδου, με την προϋπόθεση να είναι 

αντιολισθητικά  κι αντιπαγωτικά.  
 

Συγκεκριμένα, επιστρώσεις δαπέδων με κεραμικά πλακίδια GROUP 4, ενδεικτικών διαστάσεων  

60Χ60 με βαθμό ολισθηρότητας  R12, 1ης ποιότητας ανυάλωτα, αντιολισθηρά, αντιπαγωτικά, 

έγχρωμα, υδατοαπορροφητικότητας έως 0,5%, σύμφωνα με την  ΕΤΕΠ 03-07-02-00 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων με αρμούς 1 έως 

2 μμ σε στρώση τσιμεντοκονιάματος των 450 Kg τσιμέντου, ή με κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ εν 

12004,συμβατή με την υπάρχουσα υποδομή, η πλήρωση των αρμών με τσιμεντοκονίαμα των 



600 Kg τσιμέντου ή με ειδικό υλικό πλήρωσης συμβατό με κεραμικά πλακίδια και ο επιμελής 

καθαρισμός της τελικής επιφάνειας του δαπέδου. 

Πλήρως περαιωμένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρμολόγησης και καθαρισμού με τα υλικά 

πάσης φύσεως επί τόπου. 

Το κονίαμα συγκόλλησης θα πρέπει να εφαρμόζεται έτσι ώστε να παρέχει πλήρη κάλυψη της 

κάτω πλευράς του πλακιδίου ή της πλάκας. Εάν τα πλακίδια και οι πλάκες δεν είναι πλήρως 

συγκολημμένα με το κατάλληλο κονίαμα,  μπορούν να σχηματιστούν κοιλότητες όπου 

συσσωρεύεται νερό.  

Χρωματισμοί 

Για την επιλογή του συστήματος βαφής, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη οι παρακάτω παράγοντες: 

- η φύση και το υλικό της επιφάνειας εφαρμογής, 

- οι συνθήκες έκτασης της επιφάνειας (καιρικές, ατμοσφαιρικές, μηχανικές καταπονήσεις 

χρήσεις), 

- οι πιθανές ειδικές απαιτήσεις (στεγανότητα, υδροπερατότητα, αντοχή στην φωτιά, ατοξικότητα 

κλπ.) 

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των υλικών που προτείνονται για τη βαφή, πρέπει να περιλαμβάνουν 

τα εξής: 

- Στοιχεία του κατασκευαστή και χρωματολογία, 

- Πιστοποιητικό συμμόρφωσης που υποβάλλεται από τον κατασκευαστή σχετικά με τα προϊόντα 
που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν, και  

- Φύλλο στοιχείων ασφαλείας του υλικού. 

Ο Ανάδοχος συντάσσει και υποβάλλει προς έγκριση στην Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου 

πλήρη κατάλογο χρωμάτων που περιέχει τους χρωματισμούς για όλα τα τελειώματα και τις 

επιφάνειες κι αναγράφονται σ’ αυτόν η απαιτούμενη προετοιμασία, η ονομασία και ο τύπος του 

χρώματος και ο απαιτούμενος αριθμός των στρώσεων. 

Ο Ανάδοχος προχωρά στις εργασίες των χρωματισμών, μόνο μετά από έγκριση 

αντιπροσωπευτικών δειγμάτων επιφανειών κάθε τύπου χρωματισμού από την Τεχνική Υπηρεσία. 

Τα υλικά των χρωματισμών θα πρέπει να αναμιγνύονται καλά, ώστε ν’ αποκτούν μία ομαλή 

συνοχή και πυκνότητα πριν χρησιμοποιηθούν. 

Όσον αφορά τη μεταφορά και την αποθήκευση των υλικών : 

α) Τα υλικά παραδίδονται σε σφραγισμένες συσκευασίες που φέρουν ετικέτες, οι οποίες 

παρέχουν πληροφορίες για το χρώμα (όνομα, τύπος, κωδικός σύνθεσης), την ημερομηνία 

παραγωγής και λήξης, το όνομα του κατασκευαστή, τις οδηγίες χρήσης και τα συμβατά υλικά, τον 

αριθμό παρτίδας, καθώς και την τοξικότητα και το βαθμό επικινδυνότητας. 



β) Ο Ανάδοχος εξακριβώνει ότι οι παραδόσεις των υλικών φέρουν ημερομηνία παράδοσης και 

χρησιμοποιεί τα υλικά κατά σειρά παράδοσής τους. 

γ) Όλα τα υλικά αποθηκεύονται συσκευασμένα σε καθαρούς και ξηρούς χώρους. 

 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ  ΟΡΟΙ 

H οικονομική προσφορά που θα υποβληθεί θα περιλαμβάνει το σύνολο των εργασιών για τις 

παραπάνω αποκαταστάσεις και διαμορφώσεις. 

Ο ανάδοχος με την έκθεση μεθοδολογίας θα υποβάλλει και υλικά τεκμηρίωσης της επιτυχούς 

εφαρμογής των προτεινόμενων υλικών, ήτοι τεχνικές εκθέσεις, φωτογραφικό υλικό κλπ. 

Οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν να επικοινωνήσουν με την Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου, ώστε 

να ελέγξουν επιτόπου του έργου τις ειδικές συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών, πριν από τη 

διαμόρφωση και κατάθεση της προσφοράς τους. 

Οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό οφείλουν να προσκομίσουν επικυρωμένα όλα τα 

πιστοποιητικά και δικαιολογητικά που απαιτούνται για να λάβουν μέρος σε δημόσια έργα 

ανάληψης κι εκτέλεσης. 

Όλα τα έξοδα μεταφορών βαρύνουν τους ενδιαφερόμενους. 

Περίπτωση ατυχήματος κατά την εκτέλεση του έργου, βαρύνει αποκλειστικά τον Εργολάβο του 

έργου. 

Το προσωπικό του εργοταξίου πρέπει να είναι εμβολιασμένο κατά του Covid – 19 (να έχει 

δηλαδή σε ισχύ πιστοποιητικό εμβολιασμού) ή ανά εβδομάδα να υπόκειται 2 φορές σε διενέργεια 

rapid test και το αποτέλεσμα να είναι αρνητικό ή να διαθέτει Πιστοποιητικό Νόσησης (σε ισχύ). 

Για όλους τους εργαζόμενους είναι υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας ΚΝ-95 κατά 

την διάρκεια της εργασιών. 

Οι προσφορές πρέπει να κατατεθούν σε κλειστό φάκελο έως και την Παρασκευή 18.02.2022, 

στην Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου. 

 

 

     Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

 

                  Τριανταφυλλίδης  Γεώργιος 

 


